
وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 35نام و نام خانوادگی :

آموزشگاه آبادگرانموضوع 1.شیمی یازدھم

1. عنصري به آرایش الکترونی  ختم می شود و در هسته داراي  نوترون می باشد، 
 گرم از آن در مدت  ثانیه در آب حل می شود. سرعت متوسط برحسب تولید گاز

 
هیدروژن  را به دست آورید؟

2. در یک واکنش سرعت متوسط تولید گاز هیدروژن در شرایط آزمایشگاهی  لیتر بر

 
دقیقه است.

این سرعت برحسب مول بر ثانیه چقدر است؟ (حجم مولی گاز لیتر فرض شده است.)
3. سرعت متوسط برحسب مصرف  در واکنش: 

برابر  مول بر ثانیه گزارش شده است. جرم آب حاصل در این واکنش در مدت زمان

 
چقدر است؟    گرم حسب بر دقیقه یک

4. در دو واکنش زیر، تعداد مول فلز مصرف شده در زمان هاي یکسان برابر است. نسبت

 
شده  گاز تولید جرم

 
) را بدست آورید؟ ) به جرم گاز تولید شده در واکنش ( در واکنش (

5. براي واکنش: 

، کدام
رابطه ها درست است؟

 الف) 

 پ) 

 ث) 

ب) 

ت) 

ج) 

6. براي افزایش دماي 300 گرم اتانول از  به  چه مقدار گرما باید به آن
بدهیم؟ (ظرفیت گرمایی ویژه ي اتانول  است.)
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(H = 1 , O = 16 , N = 14 : g ⋅ mo )l−1

1) 2Al(s) + 6HCl(aq) → 2AlC (aq) + 3 (g)l3 H2

2) 3Cu(s) + 8HN (aq) → 3Cu (aq) + 2NO(g)O3 (N )O3 2
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صفحه 2

7. با توجه به واکنش: 
،

 
پس از موازنه: الف) ضریب مولی آب را تعیین کنید.

» چند برابر سرعت متوسط مصرف  است؟ ب) سرعت متوسط تولید «

 
پ) نمودار غلظت – زمان را براي  و  رسم کنید.

8. با بررسی داده هاي جدول زیر، که تغییرات غلظت  را در واکنش: 

 
 نشان می دهد: 

الف) مقدار  تشکیل شده در گستره ي زمانی این پنچ آزمایش را تعیین کنید.
، در گستره ي زمانی این پنچ آزمایش برحسب  ب) سرعت متوسط تشکیل 

 
 را بدست آورید.

 
پ) نمودار سرعت - زمان گاز اکسیژن را رسم کنید.

9. از واکنش تجزیه ي کلسیم کربنات در دماي بالا: 
 اگر سرعت مصرف کلسیم کربنات 

 
» در شرایط  تولید می شود؟ باشد. الف) پس از  ثانیه چند لیتر گاز «

» و گاز کربن دي اکسید را رسم کنید. ب) نمودار غلظت - زمان کلسیم اکسید «
10.  گرم نمونه ناخالص کلسیم کربنات با خلوص  طی مدت  ثانیه تجزیه

می شود. اگر چگالی گاز تولید شده در دماي واکنش برابر با  باشد، سرعت
متوسط تولید این گاز بر حسب  را محاسبه کنید. 

 

20HN (aq) + 3 (s) + x o (l) → 12 P (aq) + 20NO (g)O3 P4 H2 H3 o4

PH3 O4OH2
OH2NO

N2O5
2 (g) → 4NO (g) + (g)N2O5 O2

NO2
O2

mol ⋅ ⋅L−1 s−1
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0٫014

100
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0
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(s)زمان
[ ]mol ⋅N2O5 L−1

CaC (s) → CaO (s) + C (g)O3 O24 mol

min
20CO2ST P

CaO

560%20
1٫1g ⋅ L−1

L ⋅ min−1

(Ca = 40 , C = 12 , O = 16 g ⋅ mo )l−1

CaC (s) → CaO (s) + C (g)O3 O2
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

5g ناخالص
درصد خلوص =%60
Δt = 20 s

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

چگالی = 1٫1
g

L

CR̄̄̄̄ o2 = ?
L
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صفحه 3

11. در صورتی که ظرفیت گرمایی ویژه ي اتیلن گلیکول  باشد. 

 
ظرفیت گرمایی   گرم از آن را حساب کنید. 

12. با توجه به جدول و نمودار داده شده به موارد زیر پاسخ دهید. 

 
الف) معادله واکنش موازنه شده را بنویسید.

 
ب) در نمودار مواد  , ,  را تعیین کنید. ( با ذکر علت)

پ)سرعت متوسط مصرف گاز  در ده ثانیه دوم را برحسب 

 
بدست آورید؟

ت) سرعت متوسط ماده  با گذشت زمان چه تغییري می کند؟
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NO2mol ⋅ ⋅L−1 s−1

B

abadgaranedu.ir

برای وارد شدن بھ سایت ابادگران بر روی لینک بالا کلیک کنید

AbadgaranEdu.ir

http://abadgaranedu.ir/


لی
مو

ت 
لظ

غ
m

ol
L.
1 -

(

(

)hزمان (0/01
0

0/02
0/03
0/04
0/05
0/06
0/07
0/08
0/09
0/10

2 4 6 8 10 12 14 16

a
b
c

صفحه 4

13. با توجه به جدول و نمودار داده شده، به پرسش هاي زیر پاسخ دهید.

الف) در سه ساعت نخست  را بر حسب  حساب کنید.

 
ب) سرعت واکنش در هفت ساعت نخست بیش تر است یا هفت ساعت دوم؟ چرا؟ 

پ)هر یک از منحنی هاي  و  و  مربوط به کدام شرکت کننده است؟ توضیح دهید.
14. فردي دو گلوله ي آهنی و نقره اي را که در دماي  هستند و جرمی مساوي دارند

در دست می گیرد، به نظر شما این فرد در کدام دست احساس داغی بیشتري می کند؟ 

 
15. با توجه به ( واکنش)  به پرسش هاي زیر پاسخ دهید:

 
الف) معادله ي موازنه شده این واکنش گازي را بنویسید.

 
» است؟ » چند برابر سرعت متوسط « ب) سرعت متوسط «

 
» چه تغییري می کند؟ پ) با گذشت زمان غلظت « و 

16. در یک واکنش شیمیایی، رابطه ي زیر میان تغییرات غلظت – زمان برقرار است. معادله
بنویسید.  واکنش را شده موازنه

،پس از 17. اگر در تجزیه ي گرمایی گاز  و تبدیل آن به گاز هاي  و 
گذشت  دقیقه  مول از آن باقی بماند و  مول گاز اکسیژن آزاد شود:

 
الف) مقدار اولیه  چند مول است؟

،چند مول بر ثانیه است؟ ب) سرعت متوسط تشکیل گاز 

14
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[NO]

[ ]O2
R̄( )O2mol ⋅ ⋅L−1 h−1
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50∘C

( : 0٫235J ⋅ ⋅ , = 0٫451J ⋅ ⋅ )CAg g−1 c0−1 CFe g−1 c0−1

R̄

R̄ (واکنش) = − = = − =
ΔnC6H6

Δt

ΔnCO2
6Δt

2ΔnO2
15Δt

Δn OH2
3Δt

CO2O2
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صفحه 5

18. با توجه به واکنش هاي زیر، مقدار  و  را مقایسه کنید.

19. اگر  گرم  را در ظرفی گرما دهیم و پس از گذشت  ثانیه،  درصد
آن تجزیه شده باشد، سرعت متوسط تشکیل گاز کلر در این واکنش بر حسب مول بر دقیقه،

آورید؟ بدست را

20. با استفاده از واکنش هاي  و  آنتالپی واکنش زیر را به دست آورید:

)

) 

 
21. با توجه به جدول داده شده ( ) واکنش زیر محاسبه کنید.

22. با توجه به شکل زیر، به پرسش هاي داده شده، پاسخ دهید. 

 
چیست؟ نام ترکیب آ)

آن را مشخص کنید.پ) در ساختار مولکولی فرمول ب)

 
دارد؟ وجود دوگانه پیوند اشتراکی چند این ترکیب

میشود؟  سیر هیدروژن گاز مول چند با ت) این ترکیب

ΔH1ΔH2
(g) + (g) → 2C (g) + O(l), Δ = −2598kJC2H2

5
2

O2 O2 H2 H1

(g) + (g) → 2C (g) + O(g), Δ =?C2H2
5
2

O2 O2 H2 H2

8٫34PCl52025

(P = 31,Cl = 35٫5 : g ⋅ mo )l−1

PC (g) → PC (g) + C (g)l5 l3 l2

( )31 + 5 × 35٫5 == 208٫5 : PC
g

mol l5 جرم مولی
ΔH12

C (l) + 2 O(l) → C (g) + 2 S(g)S2 H2 O2 H2

O(L) + S (g) → S(g) + (g) , Δ = 562٫6kJH2 O2 H2
3
2

O2 H11

C (g) + 2S (g) → C (L) + 3 (g) , Δ = 1075٫2kJO2 O2 S2 O2 H22
ΔH

(g) + (g) → 2C (g) + O(g)C2H2
5
2

O2 O2 H2

O − H

436
C = O

799
O = O

496
C − H

412
C ≡ O

839
نوع پیوند

KJ)آنتالپی پیوند ⋅ mol)−1

abadgaranedu.ir

برای وارد شدن یھ سایت آبادگران بر روی لینک بالا کلیک کنید
AbadgaranEdu.ir

http://abadgaranedu.ir/


صفحه 6

 
23. واکنش هاي زیر در دماي  و فشار  انجام شده اند:

الف) آیا  واکنش هاي  و  یکسان است؟ چرا؟
ب)  واکنش  را حساب کنید.

24. با توجه به آنتالپی پیوندهاي داده شده آنتالپی  واکنش زیر را محاسبه کنید و

 
سپس:

 
واکنش گرماده است یا گرماگیر؟        الف)

کنید. آن را رسم آنتالپی نمودار ب)

 
25. علامت  را براي هر یک از موارد زیر مشخص کنید.

 
26. با توجه به معلومات زیر آنتالپی استاندارد تشکیل  را بدست آورید:

25∘C1atm

1) : C OH(l) + (g) → C (g) + 2 O(l), Δ =H3
3
2

O2 O2 H2 H1

−726kJ

2) : C OH(g) + (g) → C (g) + 2 O(l), Δ =H3
3
2

O2 O2 H2 H2

−764kJ

3) : C OH(g) + (g) → C (g) + 2 O(g), Δ =?kJH3
3
2

O2 O2 H2 H3
4) : C OH(l) → C OH(g)H3 H3

ΔH23
ΔH4

(ΔH)

(g) + 3 (g) → 2N (g)N2 H2 H3
پیوند

(Kg ⋅ mo ) l−1آنتالپی پیوند
N ≡ N

944
H − H

436
H − N

391

ΔH

1)C OH(L) → C OH(g)H3 H3
2)C (s) → C (g)O2 O2

3)NaCl(s) N (aq) + C (aq)−→
آب

a+ l−

4)C (g) + 2 (g) → C (g) + 2 O(g)H4 O2 O2 H2
5) (s) + 6 (g) 6C (g) + 6 O(L)C6H12O6 O2 − →−−−−−−−

فتوسنتز
O2 H2

S (g)O3
S(s) + (g) → S (g) , ΔH = −O2 O2 q1
2S (g) → 2S (g) + (g) , ΔH =O3 O2 O2 q2abadgaranedu.ir
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صفحه 7

27. میان معادلۀ شیمیایی موازنه شده با سرعت واکنش رابطۀ زیر برقرار است.

 
آ) معادلۀ موازنه شده را بنویسید.

 
سرعت تولید یا مصرف کدام ماده برابر است؟ چرا؟ با واکنش سرعت ب)

28. با توجه به ظرفیت گرمایی ویژه ي داده شده براي عنصرهاي مس، آهن و نقره به

 
دهید: پاسخ زیر پرسشهاي

الف) اگر بخواهیم دماي   از هر سه فلز را به اندازه ي  افزایش دهیم کدام یک

 
گرماي بیشتري نیاز دارد؟ چرا؟

ب) اگر   گرما به جرم مساوي از هر سه فلز دهیم دماي کدام یک بیشتر افزایش

 
می یابد؟ چرا؟

 
آنها یکسان است.) (دماي اولیهي

29. مقدار گرما به نمونه اي از گالیم که دماي آن  است می دهیم و دماي آن تا 
 افزایش می یابد، در صورتی که ظرفیت گرمایی ویژه و چگالی گالیم به ترتیب 

 و  باشد. حجم این نمونه گالیم بر حسب 
 را محاسبه کنید.

 
30. با توجه به واکنش هاي داده شده پاسخ دهید:

 
الف) آیا  است؟ چرا؟

ب)  کدام یک از عددهاي  می تواند باشد؟ چرا؟
31. با توجه به دو معادلۀ موازنه نشدة زیر، اگر  باشد، حساب کنید

) چند برابر سرعت تولید نیتروژن در سرعت متوسط تولید آلومینیم اکسید در واکنش (
) خواهد بود؟  واکنش (

 

32. در واکنش:  بدون
محاسبه و با نوشتن دلیل، مجموع انرژي پیوندي واکنش دهنده ها را با مجموع انرژي

 
کنید. مقایسه فرآوردهها

33. براي کاهش دماي  اتانول از دماي  به دماي  چه مقدار گرما باید از
آن بگیریم؟

ظرفیت گرمایی  گرم اتانول را به حسب  محاسبه کنید.

= − = = − =R̄
(واکنش)

Δ[ ]C2H4
Δt

Δ[C ]O2
2Δt

Δ[ ]O2
3Δt

Δ[ O]H2
2Δt

= 0٫451J ⋅ ⋅ , = 0٫385J ⋅ ⋅ ,CFe− g−1 C0−1 CCu g−1 C0−1

= 0٫235J ⋅ ⋅CAg g−1 C0−1

100g1∘C

40J

68J25∘C

38∘C

0٫372J ⋅ ⋅g−1 C0−15٫904g ⋅ cm−3
cm3

1) C (g) + 2 (g) → C (g) + 2 O(l), Δ = −890kJH4 O2 O2 H2 H1
2) C (g) + 2 (g) → C (g) + 2 O(g), Δ =?kJH4 O2 O2 H2 H2

Δ =ΔH1 H2
ΔH2(−972,−808,−890)

(S ) = 2 (Na)R̄ O3 R̄
a

b
a) A (s) → A (s) + S (g)l2(S )O4 3 l2O3 O3

b) Na (s) → Na(s) + (g)N3 N2
C (g) + 2 (g) → C (g) + 2 O(g),ΔH < 0H4 O2 O2 H2

250gC25∘C3∘

( = 2٫46J ⋅ ⋅ ), (1mol OH = 46g)Cویژه اتانول g−1 C∘−1
C2H5

500J٫ C∘−1
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صفحه 8

34. با استفاده از   واکنش هاي داده شده  واکنش: 

 
 را بدست آورید:

35. با استفاده از قانون هس و به کمک واکنش هاي  و  و  تغییر آنتالپی  واکنش
 را به دست آورید.

 
 
 

ΔHΔH
FeO(s) + F (s) → F (s)e2O3 e3O4

1) 2Fe(s) + (g) → 2FeO(s), Δ = −544kJO2 H1
2) 4Fe(s) + 3 (g) → 2F (s), Δ = −1648٫4kJO2 e2O3 H2
3) F (s) → 3Fe(s) + 2 (g), ΔH = 1118٫4kJe3O4 O2

123(ΔH)
4

1) 4 (g) + 2 (g) → 4 O(l) , Δ = −1144kJH2 O2 H2 H1
2) (g) + 4 (g) → 3C (g) + 2 O(l) , Δ = −1937kJC3H4 O2 O2 H2 H2
3) (g) + 5 (g) → 3C (g) + 4 O(l) , Δ = −2220kJC3H8 O2 O2 H2 H3
4) (g) + 2 (g) → (g) , Δ =?C3H4 H2 C3H8 H4
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